
SESIÓN NO. 308 

ORDINARIA 

01/04/2024 

 

Sesión Ordinaria N°308 celebrada por el Concejo Municipal, el lunes primero de abril del año 

dos mil veinticuatro a las dieciocho horas, celebrada en el Salón de Sesiones de la Municipalidad 

de Atenas, para su uso correspondiente con la siguiente asistencia: 

 

REGIDORES PROPIETARIOS: 

RONALD RAMÍREZ GARITA PRESIDE 

JUAN CARLOS DENGO GONZÁLEZ  

EMANUEL FRANCISCO MEJÍAS VÁSQUEZ  

URIEL ALFONSO DELGADO RAMÍREZ 

DIEGO ALONSO GONZÁLEZ MORALES  

 

REGIDORES SUPLENTES: 

ELISA MARÍA CALDERÓN MONTERO 

DANILO VÁSQUEZ TRIGUEROS 

LEONARDO BARQUERO RAMÍREZ 

CARLOS MANUEL SALAZAR LEÓN 

 

SÍNDICOS PROPIETARIOS: 

MARÍA PAULA VILLEGAS ARGUEDAS 

JORGE ENRIQUE OCAÑA PORRAS  

JOSÉ CARLOS CHAVES INNECKEN 

OMAR RAMOS ARCE  

HUGO DIDIER MORA CHAVES 

ADRÍAN SOLANO BARRANTES 

WILLIAM MIRANDA GARITA  

IDALIE RODRÍGUEZ VÍQUEZ 

 

SÍNDICOS SUPLENTES 

ROSA ISABEL GONZÁLEZ RODRÍGUEZ 

ANDREÍNA RAMÍREZ GÓMEZ 

GILBERT AGÜERO TREJOS 

ANA PATRICIA ZUMBADO CASTILLO 

ANA MARITZA PORRAS MENA 

 

ALCALDE: LIC. WILBERTH MARTIN AGUILAR GATJENS. 

SECRETARIA CONCEJO: LICDA. MARJORIE MEJIAS VILLEGAS 

 



AUSENTES 

VICTORIA ESPINOZA SALAS 

MARICELA MORA PORRAS  

XIOMARA CHAVES GARITA 

DIDIER MORA CHAVEZ 

 

ASISTENTES POR INVITACIÓN  

NO HAY 

 

VISITAS 

NO HAY 

 

 

ARTICULO I 

LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

El Sr. Presidente, procede a dar la bienvenida a todos los presentes y pidiéndole sabiduría a Dios 

por la sesión que se va a realizar el día de hoy y todo lo que se va a emprender, siendo así que 

procederíamos entonces da lectura del Orden del día, sometiéndolo votación.  

 

Acuerdo #1 

SE ACUERDA APROBAR EL ORDEN DEL DÍA. DEFINITIVAMENTE APROBADO 

CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

 

ARTICULO II 

LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS ANTERIORES 

 

El Sr. Presidente, haciendo la salvedad que la misma fue entregada a los Señores Regidores vía 

correo electrónico, por lo que ya tuvieron la oportunidad de leerla y aquí únicamente las 

aprobamos o las improbamos. 

 

1. Acta de la Sesión Ordinaria N°307 del 25 de Marzo del 2024.  

 

Acuerdo# 3 

SE ACUERDA: APROBAR EL ACTA NO 307 ORDIANRIA DEL 25 DE MARZO DEL 

2024. DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. CON 

DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

 



ARTÍCULO III 

ATENCIÓN VISITAS 

 

1. JURAMENTACIÓN DE LA JUNTA DE EDUCACIÓN DE LA ESCUELA SAN 

JOSÉ SUR  

 

Acuerdo# 4 

SE ACUERDA QUE:  

 

En el Salón de Sesiones de la Municipalidad de Atenas, en la Sesión Ordinara N°308 celebrada el 

01 de Abril del año dos mil veinticuatro en el Artículo III, Atención de Visitas, se procede a 

realizar la Juramentación de los miembros de la Junta de Educación de la Escuela de San José Sur 

de Atenas.  

 

El Sr. Presidente, Ronald Ramírez Garita, procede a realizar la Juramentación de los miembros, a 

los Señores: Rosa Isabel Campos Campos Cédula# 2-0694-0124, Kimberly De Los Ángeles 

Céspedes Castro Cédula# 2-0702-0713 y Enrique De Los Ángeles Méndez Hernández Cédula# 

6-0336-0754, como miembros de la Junta de Educación de la Escuela de San José Sur de Atenas. 

 

Los cuales entendidos aceptan el cargo y juran cumplirlo a bien.  

 

Quedando en este acto debidamente juramentados. 

  

 

ARTICULO IV 

CORRESPONDENCIA 

 

El Sr. Presidente, realiza la salvedad de que, esta correspondencia es enviada vía correo 

electrónico para la lectura previa, por lo que durante la sesión se da por conocida y se toman los 

acuerdos correspondientes.  

 

INCISO 1 

Documento enviado por Carlos Sequeira, TV Radio Atenas 

Notificaciones: atenasdigital@hotmail.com   

Oficio: Fact. 0564 

Asunto: FACTURA TV RADIO ATENAS - MES DE MARZO DEL 2024. 
Se da lectura al documento. 

 

Acuerdo# 5 

SE ACUERDA AUTORIZAR EL PAGO DE LA FACTURA TERMINADA EN 0564 AL 

SEÑOR CARLOS SEQUEIRA CORTÉS, CORRESPONDIENTE A LAS 

TRANSMISIONES DE LAS SESIONES ORDINARIAS Y EXTRAORDINARIAS DEL 

mailto:atenasdigital@hotmail.com


MES DE MARZO DE 2024 POR UN MONTO DE 360 MIL COLONES. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. CON 

DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

INCISO 2 

Documento enviado por Asociación de Desarrollo Integral de Barrio San José Norte  

Notificaciones: Telf. 8882-0216 

Oficio: Documento Físico  

Asunto:  SOLICITUD DE FECHA PARA ACTIVIDAD.  

Se da lectura al documento. 

 

El Sr. Presidente, indica que, la Asociación de Desarrollo Integral de Barrio San José Norte indica 

que la presente tiene como objetivo solicitar la anulación del permiso para la actividad realizarse 

el día 20 de abril del año en curso asimismo aprobar permiso para llevar a cabo dicha actividad 

cabalgata el día 5 de mayo de este mismo año adicionalmente realizamos una invitación a quienes 

desean acompañarnos en esa actividad tan importante para la comunidad la cual tiene como 

finalidad la recaudación de fondos para lograr continuar con los proyectos de mejora para la 

comunidad la firma Don Carlos Acosta y Don Carlos Garita la propuesta de acuerdo es eliminar 

efectivamente la fecha solicitada anteriormente 20 de abril del año en curso y aprobar la fecha del 

día 5 de mayo de 2024 con la indicación a los señores que tienen hasta 10 días hábiles para 

presentar los documentos que hagan falta si requieren de un permiso de una patente temporal si 

están de acuerdo sirva de por favor levantar su mano. 

 

Acuerdo# 6 

SE ACUERDA ELIMINAR EN EFECTO LA FECHA SOLICITADA ANTERIORMENTE 

20 DE ABRIL DEL AÑO EN CURSO Y APROBAR LA FECHA DEL DÍA 5 DE MAYO DE 

2024 CON LA INDICACIÓN A LOS SEÑORES QUE TIENEN HASTA 10 DÍAS 

HÁBILES PARA PRESENTAR LOS DOCUMENTOS QUE HAGAN FALTA SI 

REQUIEREN DE UN PERMISO DE UNA PATENTE TEMPORAL. DEFINITIVAMENTE 

APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. CON DISPENSA DE TRÁMITE DE 

COMISIÓN. 

 

 

ARTICULO V 

INFORME DE ALCALDE 

 

El Sr. Alcalde, da las buenas noches, Señor Presidente y Concejo Municipal, informa que no 

solamente desearle feliz cumpleaños al Señor Presidente.  

El Sr. Presidente, agradece indicándole que muy amable, gracias, Don Wilberth.  

La Sra. Secretaria, da las buenas noches a todos, y continuando con el informe del señor Alcalde 

da una invitación para la actividad de la inauguración del Proyecto MOPT BID II, en La Puebla 



en Atenas, que se va a realizar este viernes 5 de abril, en Calle los Torunes La Puebla en Barrio 

San Jose a las 2 de la tarde.  

El Sr. Presidente, señala que agradece a todos los miembros que pueden asistir es a las 2 de la 

tarde correcto todos los miembros que puedan hacerse presente van a ser una actividad bonita la 

verdad es que ha sido un proyecto muy bien ejecutado que, ha venido a transformar en mucho 

realmente las formas de acceder una vez más al cantón gracias, Don Wilberth, buenas noches.  

 

ARTICULO VI 

INFORME DE COMISIONES 

 

1. LA COMISIÓN DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN: REUNIÓN DE 

NOMBRAMIENTO DEL CONTADOR MUNICIPAL.  

 

El Sr. Presidente y Presidente de la Comisión de Gobierno y Administración, indica que la 

Comisión de Gobierno y Administración esta tarde estuvo reunida con los señores que habían 

sido propuestos por la Administración para ocupar el puesto de Contador Municipal, nosotros nos 

dimos a la tarea de conocer a los tres, porque como tal como se lo indicamos a ellos, el simple 

hecho de observar papeles observar documentos no nos decía nada, Don Juan Carlos tuvo una 

idea bastante interesante y pudimos palpar pudimos conocer pudimos intercambiar palabras con 

los tres, de acuerdo a eso a nuestra propio sentir a lo que logramos identificar durante esa 

conversación y tomando en cuenta adicionalmente la recomendación que ya nos había hecho la 

Administración, en el cual tenía como factores de evaluación una prueba escrita y la experiencia 

específica en el puesto, esta Comisión de manera unánime determinó que se procede a nombrar 

en el puesto de contador municipal al Señor Edgar Francisco Loría Jiménez, haciendo la 

indicación por supuesto que se encuentra a partir de ahora a partir del nombramiento en su 

periodo de prueba que indica la ley. Siendo esta la recomendación que da la Comisión al Concejo 

Municipal por lo tanto en primer lugar pongo a votación o meto a votación el recibo del informe 

como tal si están de acuerdo sírvase por favor levantar su mano.  

Acuerdo# 7 

SE ACUERDA RECIBIR EL DICTAMEN DE COMISIÓN PRESENTADO POR LA 

COMISIÓN DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN. DEFINITIVAMENTE APROBADO 

CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. 

 

En segundo lugar, acoger la recomendación de la Comisión de Gobierno y Administración de 

nombrar en el puesto de Contador Municipal al Señor Édgar Francisco Loría Jiménez, ante las 

indicaciones hechas anteriormente si están de acuerdo sírvanse por favor levantar su mano. 

 

Acuerdo #8 

SE ACUERDA QUE ESTE CONCEJO MUNICIPAL DE MANERA UNÁNIME 

DETERMINA QUE SE PROCEDE A NOMBRAR EN EL PUESTO DE CONTADOR 

MUNICIPAL AL SEÑOR EDGAR FRANCISCO LORÍA JIMÉNEZ, HACIENDO LA 



INDICACIÓN QUE SE ENCUENTRA A PARTIR DE AHORA SU NOMBRAMIENTO EN 

SU PERIODO DE PRUEBA CONFORME LO QUE INDICA LA LEY. 

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. 

 

 

ARTÍCULO VII 

MOCIONES 

NO HAY 

 

 

ARTÍCULO VIII 

INFORME DE SÍNDICOS 

 

El Sr. Hugo Cubero, Síndico de San José, da las buenas noches igual a Don Ronald un feliz 

cumpleaños ojalá que la pasemos bien ahora  más tarde  y nada más era para el Señor Alcalde es 

que hay una parte cilla de las aceras de las cunetas de Barrio San José hacia la puebla que 

quedaron ahí un pedacito a ver si podríamos nos ayudaba con las alcantarillas y el back hope  y 

nosotros ponemos la mano de obra, por allá para ver si terminamos ese recorrido por ahí para ver 

si nos ayudan eso pero lo tengo ahí muchas gracias. 

 

El Sr. Presidente, indica que, si están de acuerdo de trasladar a la Administración la solitud que 

hace hubo, por favor sírvanse levantar la mano.  

 

Acuerdo #9 

SE ACUERDA SOLICITARLE A LA ADMINISTRACIÓN LA COLABORACIÓN 

SOLICITADA POR EL SR. HUGO CUBERO ROJAS A FIN DE CONCLUIR CON 

ALGUNOS TRABAJOS PENDIENTES EN BARRIO SAN JOSÉ.  DEFINITIVAMENTE 

APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. CON DISPENSA DE TRÁMITE DE 

COMISIÓN. 

 

 

ARTICULO IX 

ASUNTOS VARIOS 

 

El Sr. Presidente, indica que, sólo recordarles perdón que el próximo jueves tenemos Sesión a las 

seis de la tarde  

 

El Sr. Juan Carlos Dengo, Regidor propietario, muchas gracias, Señor Presidente muy buenas 

noches a todos los presentes y a los que nos siguen por Radio Atenas, tengo tres puntitos muy 

puntuales:  

 

El primero nace de una inquietud que de una consulta que se me hizo hace unos días referente a 

que como bien ustedes lo saben la modificación de la ley que generó el hecho de la 



obligatoriedad de la grabación de todas las sesiones y en audio y vídeo, que eso es a nivel 

nacional en todos los órganos colegiados, la consulta viene en esta línea si bien es cierto a 

nosotros radio atenas nos pasa por audio y vídeo todas las sesiones, el archivo propiamente 

documental de esas sesiones, yo quisiera consultar acá si la Municipalidad tiene el respaldo de 

ese archivo de todas las sesiones que hemos llegado llevado a cabo perdón o si están quedando 

con Radio Atenas que es un ente privado en principio verdad entonces esa esa inquietud me la o 

esa consulta me la hicieron y con toda la honestidad del mundo no pude dar respuesta así es que 

hago la consulta aquí de manera pública si nosotros tenemos ese respaldo en el sentido que si 

alguien quisiese el día de mañana venir y decir bueno quiero esto y esto de la sesión tal etcétera y 

aun cuando no estuviera en ese momento radio atenas ok si siempre nosotros contamos con ese 

acervo no documental ya sería más bien tecnológico no sé qué nombre indicarle ese es el primer 

punto veo a doña Marjorie con ganas de contestarme entonces si quiere vamos uno por uno. 

 

La Sra. Secretaria, da las buenas noches, claro con muchísimo gusto y para nivel de conocimiento 

de todos evidentemente si las transmisiones son en vivo en el momento de durante la sesión esa 

es enviada vía correo electrónico en un inicio con la totalidad de la duración de la sesión, 

nosotros tenemos un registro de todas las sesiones en audio y vídeo, están resguardadas en la 

secretaría del concejo, de hecho esas sesiones están desde periodos anteriores de concejos 

anteriores y si la persona que ocupe o necesita o requiera el documentación en audio y vídeo está 

a disposición, siempre y cuando traigan una llave maya o un disco duro, porque subirla o enviar 

la vía correo electrónico para nosotros sí es muy difícil por el peso que tiene el audio y el vídeo, 

radio atenas tiene una modalidad para compartirnos la a nosotros, de hecho ahora mejoramos el 

sistema lo llamo yo porque el compañero Carlos lo que hace es subirla a una nube en drive y me 

comparte ese link por así decirlo y yo descargo el vídeo y yo lo tengo resguardado en discos 

duros extraíbles para resguardar con mayor seguridad y que no aumente la capacidad de espacio 

creo que es así que se llama verdad Vinicio en el sistema a nivel municipal, lo otro es que no se 

puede publicar en la página oficial de la Municipalidad porque ella se encuentra en estado de 

suspensión porque están modificando el sistema y están cambiando el programa la página ok 

están cambiando la página entonces todavía no podemos actualizar las actas y los audios y los 

vídeos para esa modalidad,  la otra consulta era en sí cualquier persona que la requiera si necesito 

que la pida por escrito o por correo electrónico y con muchísimo gusto se le hace entrega de la 

misma. 

 

El Sr. Juan Carlos Dengo, Regidor propietario, agradece la respuesta e indica que si la persona 

que me lo consultó está viendo en este momento la transmisión entonces ahí está la respuesta 

también y para los que no conocían pues aquí y me da una gran tranquilidad de que sea así de que 

tengamos ese respaldo verdad porque si bien es cierto sabemos que es una empresa privada no es 

la misma Municipalidad quien realiza las grabaciones de las Sesiones y los Acuerdos que se 

toman en ellas. Con respecto al segundo punto: la semana pasada se hizo una bueno vinieron 

unos funcionarios y dieron una información relacionada con algunos proyectos o con algunos 

temas que les pedimos, yo había pedido uno y ese día también a mí se me fue, que era y lástima 

porque estaba Don Fabián, que es referente a la visita que hicimos que vos estuviste conmigo allá 

en el Güízaro o propiamente en el Boquete para ver la ellos hicieron la visita yo tengo claro que 



Don Fabián hizo la visita pero había que rendir un informe de por dónde era que había que la 

mejor opción para evacuar las aguas del problema que ha tenido esta gente en esa en esa 

urbanización verdad no estoy hablando de la construcción que se pretende hacer sino de lo ya 

existente y precisamente el sábado en la mañana cuando iba caminando por esa zona me encontré 

a los vecinos ahí haciendo unas reparaciones de la carretera y estaba la presidenta precisamente 

de la asociación de vecinos del Güízaro  y me hizo la consulta de que había pasado con el tema 

tengo entendido que si el informe se hizo y existe una recomendación de cuál es la mejor opción 

pues a ellos tampoco les ha llegado ni acá lo han traído a mí lamentablemente se me fue el lunes 

pasado consultar ese era un punto que yo había notado pero se me fue entonces más bien la 

propuesta o la del acuerdo señor presidente sería solicitar ese informe se nos haga llegar y se les 

haga llegar a la organización verdad para poder definir eso y que no vuelva a entrar el invierno y 

estamos con el mismo problema y por último aprovecho porque esto no requiere acuerdo el 

último quiero dejar claro y evidente que hoy estamos primero de abril y aparte de saludar muy 

gentilmente al señor presidente en su cumpleaños indicar que, la Administración no ha 

presentado el Presupuesto Extraordinario que ya estamos a pocas sesiones de esta administración 

y me preocupa muchísimo dado lo que puede o lo que viene en el presupuesto extraordinario 

entonces yo quiero hacer la observación como siempre he insistido en que las cosas deben de 

presentar de presentar en el tiempo adecuado y con el tiempo adecuado para poder resolver 

solamente quiero que quede grabado y de manifiesto mi oposición o mi renuencia más bien a que 

estamos en lo mismo y vamos a salir de esta administración y lamentablemente no se nos ha 

cumplido en los cuatro años lo solicitado en el tema de presupuestos, ni de modificaciones 

únicamente muchas gracias 

 

El Sr. Presidente, le indica a Juan Carlos que si le parecer sí pedimos ese informe del Güízaro 

para la próxima semana quiere que sea por escrito o que lo venga a presentar Don Fabian.  

 

El Sr. Juan Carlos Dengo, Regidor propietario, indica que no me parece que el informe yo 

esperaría que esté listo o sea entonces simple y sencillamente eso que no lo haga llegar a nosotros 

pero que también se lo haga llegar a los interesados que ellos son los que están también muy 

interesados valga la redundancia en esperar el mismo porque están en ascuas en este momento y 

yo creo que no deberíamos de perder la continuidad o sea se hizo muy rápidamente la visita 

estuvimos allá conversamos en sitio estuvo el Señor Alcalde también con nosotros el Ingeniero 

eso nos estuvimos un viernes me acuerdo el lunes de esa semana que seguía la gente los 

ingenieros fueron pero ya de eso a la fecha han transcurrido bastante tiempo verdad entonces me 

parece a mí que eso es urgente que a ellos les llegue más que están con la necesidad de ver cómo 

se resuelve el problema de las aguas y ya estamos en abril vaya ya ahorita podría ver que 

tengamos agua bueno muchas gracias.  

 

El Sr. Presidente, si están de acuerdo en solicitar el informe para la próxima semana tanto a este 

consejo como a los interesados sirva se puede levantar su mano. 

 

Acuerdo #10 



SE ACUERDA SOLICITARLE A LA ADMINISTRACIÓN, REMITIR UN INFORME 

PARA LA PRÓXIMA SEMANA DONDE SE COMUNIQUE A LOS VECINOS DEL 

GÜISARO, EN EL CUAL SE INDIQUE COMO SE VA A RESOLVER LA 

PROBLEMÁTICA DE AGUAS DE ESTA COMUNIDAD, ESTO DEBIDO A QUE YA 

ESTAMOS EN ABRIL Y EN CUALQUIER MOMENTO ENTRAREMOS EN 

TEMPORADA DE LLUVIAS Y ESTA PROBLEMÁTICA SE VA A VOLVER A 

PRESENTAR. DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. 

CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

El Sr. Presidente, sede la palabra a Don Diego. 

 

El Sr. Diego González, Regidor propietario, buenas noches, gracias, Señor Presidente, primero 

nada más para consultarle a Marjorie. Marjorie, el Acuerdo de esta solicitud de investigación 

sobre el documento en el cual un Regidor hacía referencia, hacía constar estas funciones de otra 

funcionaria de esta Municipalidad para el nombramiento de un concurso, ese se le había 

trasladado a la Administración, entonces bueno con base en eso quería solicitarles este… que, 

para el próximo lunes este la Administración presente un informe o qué es lo que va a hacer con 

este, con este tema, ese sería uno de los temas Señor Presidente. 

 

 El Sr. Presidente, consulta si están de acuerdo con la solicitud de Don Diego, sírvanse levantar la 

mano. 

 

Acuerdo # 11 

SE ACUERDA SOLICITAR A LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL QUE, SE SIRVA 

PRESENTAR UN INFORME SOBRE EL PROCESO A REALIZAR RESPECTO AL 

TEMA DEL REGIDOR QUE HACÍA CONSTAR FUNCIONES DE UNA FUNCIONARIA 

DE LA MUNICIPALIDAD PARA NOMBRAMIENTO EN UN CONCURSO.  

DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. CON 

DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

El Sr. Diego González, Regidor propietario, indica que, el otro es este bueno, recordarles que el 

día de mañana se conmemora este el Día del Autismo es la conmemoración de los Corazones 

Azules y este va a haber una caravana a partir de las 8:30 de la mañana por el cantón que va a 

pasar por los diferentes Centros Educativos y este instar a las personas verdad que quieran 

participar y si no por lo menos que sepan lo que está pasando, lo que se conmemora lo que 

significa para que, para que entiendan sobre este tema. Añade que, igual había una solicitud 

además de esto de ver la posibilidad de iluminar el kiosco del Parque azul para este mes, pero 

bueno, no sé cómo estará eso, pero por lo menos para recordarlo, era eso Señor Presidente. 

 

El Sr. Presidente, da las gracias a Don Diego e insta a todos los que puedan, los que le sea posible 

tal como dice la imagen que les pasaron y nos lo había dicho la Señora Secretaria, quien pueda 

vestir de azul mañana buenísimo y quien pueda además acompañar a la caravana mucho mejor. 

no tengo a nadie más en el orden de la palabra.  



 

Sin más por el momento, el Sr. Presidente, cierra la sesión a las dieciocho horas con 

veintiocho minutos, del 01 de abril del 2024.  
 

 

 


		Acta SO 01-04-24
	2024-04-09T11:25:28-0600
	MARJORIE MEJIAS VILLEGAS (FIRMA)
	Soy el autor de este documento




